

萧县经济和信息化局

萧经信〔2022〕9号

关于对萧县第十八届人民代表大会第一次 会议第57号建议的答复

吴战代表：

您提出的“关于萧县民营经济发展的几点建议”的建议收悉，现答复如下：

一、民营经济现阶段工作开展情况

(一) 编制助企纾困汇编。结合“新春访万企 助力解难题”活动，印发《关于开展县四套班子“督导疫情防控 送政策进企业”活动的通知》，出台《萧县贯彻省市支持市场主体纾困发展若干政策措施落实清单》，同时将省市县各类助企纾困政策内容编入《萧县支持实体经济发展政策汇编》，组织开展“政策宣讲、督导疫情防控、为企业解难题”活动，县级领导深入企业宣传各类惠企政策内容，目前已分发政策汇编1000余份，有效的推动了改革举措迅速落地落实、惠

197户，其中：租用国有企业房屋免收租金1077.13万元，共83户。含工商户12家，免租金28.33万元。租用行政事业单位房屋免收租金191.34万元，共114户。含工商户111家，免租金185.12万元。

(四) 缓解融资难、融资贵。一是以“劝耕贷”为载体，创新财政资金支农服务方式，支持农业新型经营主体发展，2022年以来，发放劝耕贷300户，1.25亿元。二是推广“随借随还”模式，缓解企业“贷款难”。印发《萧县税融通业务实施细则》和《萧县小微企业担保费补贴实施细则》，积极引导银行持续加大对萧县小微企业首贷、续贷、信用贷款投放力度，推广“随借随还”模式。督促银行业金融机构努力完成“两增”目标，2022年为家企业发放续贷过桥资金13笔，0.74亿元，周转率为2.4。三是降低企业融资成本，对受疫情影响较大的小微企业贷款利率在原有水平基础上下降10%以上，融资性担保机构取消反担保要求。对贷款利率，在人民银行基准利率基础上进行下浮，年利率低至3.95%，对一些“专精特新”企业更是低至3.57%。四是通过举办银企对接会，帮助企业办理信用贷款13156.4万元，办理续贷88243.3万元，在风险可控的前提下做到应延尽延，应贷尽贷。

二、下一步工作举措

(一) 引导中小企业坚定走“专精特新”发展之路。坚

(四) 搭建助企纾困平台。围绕优化营商环境，不断创新为企业服务工作机制，全力助企纾困，打造优良营商环境。县级领导干部通过“新春访万企”“企业家沙龙下午茶”“企业家接待日”、“优环境，稳经济”等活动，面对面听取企业诉求。召开全县助企纾困政策落实工作推进会，加快推动各项助企惠企落地见效，激发市场主体活力，助力民营经济企业持续健康发展。

(五) 全面推开“亩均效益评价”。发挥土地容积率指标倒逼作用，全面提升土地容积率，依法依规对零散工业区块、僵尸企业加快处置，鼓励传统产业“零增地”技改；深入推进“标准地”改革，增加混合用地供给，开展批而未供土地、闲置建设用地、工业低效土地“全域治理”，发挥“亩均论英雄”改革牵引作用，提高利用效率，推动企业高质量发展。

(六) 深化产学研合作、提升企业管理水平。一是引导企业主动“联姻”高校院所，推动企业开展产学研合作，充分发挥高层次人才在重点产业发展、先进技术应用、急需人才培养等方面智库作用。二是强化人才政策整合整理，以政策撬动市场主体，满足人才不同发展阶段的个性化需求，及时兑现引进人才各项待遇和补贴，建立点对点的跟踪服务体系，充分保障好人才的利益诉求，用真挚的感情、优质的服务留住人才。三是鼓励企业“走出去”，激发民营企业创业